

На страже

Органа политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

Усилить борьбу с преступностью во 2 полугодии 1944 г.

На днях закончилось совещание актива работников милиции Горьковской области.

На совещании актива выступили: комиссар милиции 3 ранга тов. Тенякшев, начальники милиции из районов, секретари партийных организаций, участковые уполномоченные и начальники отделов ОУМ.

С большим заключительным словом выступил начальник УНКВД комиссар госбезопасности тов. Зверев, который перед активом поставил ряд конкретных задач по усилению борьбы с преступностью и особое внимание уделил улучшению партийно-политической работы и воспитанию кадров.

Выступающие в прениях поделились опытом своей работы, вскрыли основные причины недостаточной борьбы с преступностью в отдельных районах и наместили мероприятия к немедленному устранению этих недочетов.

Совещание актива показало, что мы по области располагаем неплохими кадрами, но подготовку этих кадров в оперативном отношении командование ГО и РО переложило второстепенным лицам.

Также слабо поставлена политическая учеба с начальствующим составом в отдельных районах. Имеются офицеры, которые годами не читают политической и художественной литературы.

По 26 районам области за 1 полугодие в партию не принято ни одного человека. Это говорит за то, что в этих районах партийные организации оторвались от масс, не ведут среди них воспитательной работы, лучших, проверенных людей не вовлекают в ряды нашей партии.

Наиболее отстающим участком работы является также работа с участковыми уполномоченными. В большинстве случаев они предоставлены самим себе. Их работу никто не контролирует.

Не случайно поэтому среди уч. уполномоченных не единичны случаи нарушения служебной дисциплины, плохой работы на участках.

Все вскрытые недочеты на совещании со всей большевистской страстью необходимо устранить.

Второе полугодие 1944 года должно явиться показателем резко улучшенной работы во всех районах без исключения и особенно по борьбе с преступностью. Для этого у нас есть все возможности и условия.

Из доклада заместителя начальника УНКВД по Горьковской области по милиции комиссара милиции 3 ранга товарища Тенякшева на областном совещании работников милиции

В условиях Великой Отечественной войны работа милиции значительно осложнилась. Дополнительно к основным задачам прибавился ряд новых и серьезных задач: это решительная борьба с дезертирством из Красной Армии и военной промышленности;

очистка городов и оборонно-хозяйственных пунктов от всех сомнительных, не внушающих доверия элементов. Война потребовала от нас максимального повышения революционной бдительности, решительных и эффективных действий в борьбе с преступностью.

За годы Отечественной войны органами милиции проделана большая работа, но в ряде районов работают еще плохо.

Работники милиции никогда не должны забывать, что борьба с уголовной преступностью являлась и является основной задачей нашей работы.

Нельзя бороться с уголовной преступностью отжившими методами, которые, к сожалению, занимали значительное место в работе некоторых работников милиции нашей области.

Тот, кто недооценивает связь с общественностью, не мобилизует подсобные силы милиции на борьбу с преступностью, тот никогда не добьется успеха в работе.

Благодаря слабой оперативной работе в Дзержинском ГО НКВД, в Арзамасе, Кулебаках, на Бору, Выксе, Балахне, Ктосте, Работках, Салганах, Володарском и др. районах показатели в борьбе с преступностью позорно низки. Эти районы снижают качество работы всех районов области.

Некоторые начальники ГО и РО НКВД слабость борьбы с преступностью пытаются объяснить отсутствием у них опытных оперативных работников.

Кадры у нас неплохие, но их надо воспитывать, учить на практической работе,

кто болтает об отсутствии опытных кадров, тот фактически пытается прикрыть свою бездеятельность, спрятаться за объективные причины.

В Арзамасском ГО плохо поставлена воспитательная работа с кадрами. Ни командование, ни партийная организация по-серьезному этим вопросом не занимались, в результате 15 проц. всех нарушений дисциплины по области падает на Арзамасский ГО. У них борьба с преступностью, предупреждаемость преступлений поставлены неудовлетворительно.

И наряду с этим мы имеем ряд районов с такими же молодыми кадрами, но у них раскрываемость преступлений достигает 80-90 проц. и в течение 6 месяцев не было ни одного случая нарушения служебной дисциплины. Здесь повседневно заботятся о воспитании людей, поэтому и результаты в работе другие.

Особое внимание обращаю на профилактическую работу, предупреждаемость преступлений, этот участок работы самый запущенный во многих районах.

В Починковском РО, Пытуле, Д.Кокостанинине, в Бутурлине и Велужском РО за первое полугодие 1944 г. не сумели воспитать и подготовить ни одного активиста из общественности. А в Перевозском, Линде, Межевском и Тоншаевском районах, благодаря плохой связи с общественностью, расстроили свой актив.

За последнее время в отдельных районах некоторые работники стали заниматься очковтирательством, занижают количество совершенных преступлений по району.

Объясняется это тем, что командование Арзамасского ГО, Дзержинска и ряда других районов самоустранились от оперативного учета, не делают ежемесячно, ежеквартально и по полугодиям анализа о состоянии преступности.

Ряд сидящих здесь началь-

ников милиции не знают состояния преступности в своем районе, они не знают места концентрации преступного элемента, а поэтому не знают, куда в первую очередь направить свои оперативные силы.

В Лысковском РО, в Сергаче и в других районах плохо поставлена следственная работа, а она в нашей работе имеет колоссальное значение.

Бывали такие случаи, когда в результате плохого, безграмотного ведения следствия не сумели доказать состава преступления. Следственной работе кадры надо учить повседневно, а не от случая к случаю.

Давно все убедились на практике, что без высокой, сознательной дисциплины не может быть речи об успехе в любом деле, а особенно в нашей работе.

Тем не менее со служебной дисциплиной в ряде районов поставлено дело неудовлетворительно.

В этом во многом повинны партийные организации, которые не сумели всей системой партийно-политической и воспитательной работы добиться образцового состояния дисциплины.

Помимо этого надо повысить требовательность к внешней опрятности отдельных работников милиции.

Нередко можно видеть нашего работника неряшливо одетого, не бритого, без подворотничка, в грязных сапогах. Такого работника-неряху не уважает население.

Необходимо добиться такой дисциплины и подтянутости, чтобы даже внешний вид работника милиции был образцом для граждан.

Ближайшими задачами наших органов являются:

1. Создать такие условия в районе, чтобы не было преступлений — это значит организовать предупреждение преступлений.

2. Если преступление совершено, то обязательно нужно раскрыть, похищенное возвратить потерпевшим, а преступ-

ников привлечь к уголовной ответственности.

3. Навести порядок во всех населенных пунктах, исключая всякую возможность преступному элементу безнаказанно совершать преступления.

4. Улучшить оперативную работу в органах милиции с задачей предупреждения уголовных преступлений.

5. В период уборочной кампании обеспечить охрану урожая:

а) во время уборки урожая;

б) во время подвозки к амбарам;

в) в период сдачи зерна государству.

6. Организовать сторожевую охрану амбаров и ссыльных пунктов.

7. На жалобы и заявления граждан реагировать немедленно, с исчерпывающей полнотой.

8. Систематически информировать партийные органы о результатах борьбы с преступностью. В необходимых случаях ставить перед партийными органами вопрос об оказании необходимой помощи.

9. Всесторонне укрепить трудовую дисциплину работников милиции.

10. Усилить индивидуальную воспитательную работу среди личного состава, в особенности с новым пополнением.

11. Тщательно изучать каждого работника, как на работе, так и в быту.

По приезде на места тщательно проанализируйте всю работу своего аппарата, вскрыйте недочеты, причины, их порождающие, соберите людей, наметьте мероприятия к немедленному устранению этих недочетов.

Мы научились признавать ошибки и недочеты, но плохо еще боремся за недопущение подобных недочетов в работе, а в этом главное.

У нас есть все условия и возможности, чтобы во 2-м полугодии работа наших органов по всем видам работы должна быть образцовой.

Два месяца военных действий в Северной Франции

НОРМАНДИЯ, 6 августа. (Военный корр. ТАСС). Операции союзных войск в Нормандии в течение первого месяца кампании имели своей основной целью занять и удержать плацдарм, обеспечить высадку войск. Эти операции носили в основном оборонительный характер. Действия же во втором месяце представляют собой ряд последовательных ударов на всех участках фронта. В результате этих ударов союзные войска не только нанесли немцам серьезные поражения, но и увеличили в несколько раз территорию плацдарма.

В хронологическом порядке боевые действия второго месяца развертывались следующим образом:

8 июля войска английской армии нанесли удар по направлению к Кану и к 10 ию-

ля вышли на левый берег реки Орн. Затем американские войска перешли в наступление вдоль берега на всем правом фланге и вышли на линию Лессе-Сен-Ло. В ночь на 15 июля английские войска нанесли удар по направлению к Эвреси и улучшили свои позиции. 16 июля американские войска перешли в наступление на Сен-Ло и 18 июля заняли этот важный дорожный узел. С утра 18 июля английские войска нанесли сильный удар в районе Кана и, продвинувшись на расстояние до 12 километров, прочно закрепили за собой этот узел дорог, ведущий в глубь Франции. 26 июля американская армия перешла в наступление почти на всем протяжении своего фронта, прорвала оборону немцев и начала быстро продвигаться на юг. Нем-

цы, израсходовав свои резервы на ликвидацию предыдущих прорывов, начали снимать войска непосредственно с фронта, в частности из района Комон, с целью остановить наступление американской армии. Союзники разгадали это намерение немцев, и войска английской армии в течение короткого срока произвели большую перегруппировку своих пехотных и танковых сил. С утра 30 июля эти войска перешли в наступление в районе Комон, где, быстро продвигаясь вперед, они оттянули на свой участок большие силы немцев и сорвали их план перегруппировки, обеспечивая, таким образом, успешное продвижение американцев.

Ряд последовательных ударов то на правом, то на левом фланге измотал германские резервы и дал союзникам возможность нанести глубокий удар на правом

фланге, где войска американской армии продвинулись вперед на расстояние до 150 километров. Американские авангарды уже вышли к Бискайскому заливу.

Сломив сопротивление противника и нарушив управление войсками, союзники продвигаются не только в южном направлении — к Бискайскому заливу, но и в восточном — в глубь Франции.

На 6 августа линия фронта проходит через следующие основные пункты: Сен-Мало, Динан, Плуэрмель, Редон, Гемез, Шатобриан, Лаваль, Фужер, Горрон, Домфрон; через Вир, Ле-Бени-Бокаж, Онэюр-Одон; через Эвреси, Бургебюс; через Троарн, к устью реки Орн. На всем фронте от Сен-Мало до Комон союзные войска продолжают успешно продвигаться вперед, особенно на правом фланге.

РАБОТНИКИ ГОРЬКОВСКОЙ МИЛИЦИИ!

Приложим все силы на дальнейшее улучшение борьбы с уголовной преступностью. Во втором полугодии мы должны работать лучше, чем в первом

Больше внимания работе с общественностью

(Из выступления уполномоченного Межевского РО НКВД тов. Смирнова)

Вот уже больше года, как я стал работать участковым уполномоченным. Участок, когда я его принял, был сильно запущенным. Старый участковый уполномоченный при передаче участка вручил мне целую сумку бумаг. Разобравшись в них, я там, кроме деловой переписки, срок исполнения которой уже давно истек, нашел списки групп охраны общественного порядка и бригады. Но при проверке оказалось, что все эти списки есть только на бумаге. Больше 80 проц. не проживали уже на территории участка, а кто был налицо, совершенно не работал.

Начал с того, что стал вокруг себя создавать актив бригадильцев, а затем и группы охраны общественного порядка. Организовав таким образом работу, я вскоре добился того, что на моем участке прекратились случаи хулиганства. Вместе с бригадильцами и группами охраны общественного порядка я начал проводить систематическую проверку документов. Все вместе взятые мероприятия не замедлили сказаться. Преступность в районе пошла на убыль.

К маю месяцу 1944 года у меня на участке было уже 39 групп охраны общественного порядка.

Перед началом весеннего сева я со всем своим активом провел беседы об охране колхозной собственности, о борьбе с бродячим элементом, с хулиганством, с беспризорностью и безнадзорно-

стью, о проверке сторожевой охраны, о борьбе с варварским отношением к коню и еще по целому ряду вопросов, касающихся общественного порядка и бдительности граждан.

Результат такой проведенной мною работы не замедлил сказаться. За весь весенний сев у меня на участке был только один случай хищения семян. Три случая хищения были предупреждены. Кроме этого, участок к этому времени был полностью очищен от бродячего элемента. Преступность на участке по сравнению с 1943 годом сократилась в несколько раз. За первое полугодие этого года я закончил 29 уголовных дел.

Сейчас, с наступлением уборочной кампании, я вновь провожу беседы со своим активом по вопросу о сохранении урожая и недопущении ни одного случая хищения или разбазаривания сельскохозяйственных продуктов.

Наряду с теми достижениями в работе, которые я имею, у меня есть ряд серьезных недостатков. Я еще не сумел построить свою работу так, чтобы связь с группами охраны общественного порядка была более регулярной. Правда, в этом мне мешает то, что у меня нет средств передвижения, а участок очень большой, в длину он занимает 50 километров. Отсутствие средств передвижения не позволяет мне иногда во время производить обыск с тем, чтобы изъять у преступников похищенное.

Из выступления начальника ОАГС майора государственной безопасности Петрова

На совещании совершенно правильно заострено внимание всех присутствующих на борьбу с преступностью и улучшение работы с общественностью, что является основной милицейской работой.

Однако это не означает, что с нас с вами снимается ответственность за состояние других отраслей работы, возложенных на милицию партий и правительства.

Останавливаясь на работе ОАГС, я укажу на основные недочеты, имеющие место у нас в работе в той или иной степени во всех районах области:

Первое, несвоевременное и неполное представление отчетности по естественному движению населения и неправильное заполнение актов гражданского состояния.

Второе, недостаточно внимательное отношение со стороны работников ЗАГС'а к вопросу о восстановлении записей о рождении и выдача повторных свидетельств. Здесь кроется большая опасность выдачи документов преступному элементу и тем самым затруднить их розыск. В целом ряде районов мы имеем такое положение, когда документы, при отсутствии записей, выдаются со слов. Практика работы показала, что там, где к выдаче повторных документов относятся по-серьезному, там задержан целый ряд преступников.

Недостаточная проверка полноты охвата населения регистрацией приводит к пропуску регистрации и искажает цифры естественного движения населения.

Все эти крупнейшие недочеты в работе являются результатом

отсутствия руководства и контроля со стороны заместителей начальников ГО и РО НКВД. Некоторые заместители начальников до сего времени не понимают, что работники ЗАГС'а являются их аппаратом, за работу которых они несут полную ответственность.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства» требует от нас перестройки загсовской работы.

Сейчас нам необходимо провести широкую разъяснительную работу среди населения с тем расчетом, чтобы указ был известен всем гражданам. Рекомендовать всем многодетным матерям, имеющим право на получение пособия по новому указу, своевременно подготовить необходимые документы. Если мы не сделали этого сейчас, то это повлечет за собой срыв сроков оформления этих дел.

Надо немедленно прекратить разводы по старому положению и проводить их только в строгом соответствии с указом.

Неотложной задачей является организация комнат, где будет регистрироваться брак. Эти комнаты должны быть культурно обставлены.

Для того, чтобы успешно вести работу ЗАГС'а по новому указу и исправить имеющиеся недостатки, всем заместителям начальников ГО и РО НКВД необходимо всей загсовской работой повседневно руководить.

Как мне помогают в работе

В органах милиции я начал работать совсем недавно. Работа мне была не знакома, а поэтому с первых же дней я стал присматриваться к старым работникам, спрашивать их, что и как они делают.

Заметив мою любознательность к новой работе, командование райотдела поручило мне техническое оформление личных дел арестованных. С этой работой я стал справляться неплохо и одновременно стал интересоваться ведением уголовных дел. Помощником уполномоченного тов. Зимин мне подробно объяснял о том, как надо допрашивать, подолгу просиживал я около его стола и слушал, как он сам ведет допрос.

С первого июня этого года меня выдвинули на должность участкового уполномоченного. Это для меня большое событие, так как теперь я сам буду вести уголовные дела, буду на своем участке вести борьбу с ворами, спекулянтами и расхитителями социалистической собственности.

Я сознаю, что работать придется много и перед мною стоит еще много трудностей, но я их думаю преодолеть, так как более опытные товарищи по работе мне всегда помогут.

Большую помощь в новой работе оказывают мне заместитель начальника райотдела тов. Карпов. С помощью тов. Карпова и тов. Зимина я уже закончил не одно уголовное дело.

Уполномоченный Ардаговского РО НКВД
И. ЯКИМОВ.

Благодарность

Не так давно у меня из квартиры был похищен велосипед. О случившемся я немедленно заявила в восьмое отделение милиции. Там к моему заявлению отнеслись очень внимательно и чутко.

Дежурный, принявший от меня заявление, довел до сведения о краже моего велосипеда работника отделения тов. Мочалова. Вызвав меня к себе, т. Мочалов расспросил о приметах моего велосипеда.

После нашей беседы Мочалов заявил мне, что им задержаны двое мужчин с велосипедом. Велосипед, который мне показал тов. Мочалов, был моим.

За быстрый розыск похищенного у меня велосипеда я и мой муж выражаем большую благодарность и признательность тов. Мочалову за его хорошую работу.

ЕРУХИНОВА — Студеная улица, дом 44, кв. 4.



Из выступления начальника ОБХСС майора милиции Усцова

В период Отечественной войны страна и фронт требуют от органов милиции неустанной работы по охране социалистической собственности и борьбе со спекуляцией.

Анализ состояния работы за первое полугодие показывает, что в целом органы милиции Горьковской области проделали немалую работу по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией.

Благодаря хорошей работе с общественностью, Богородский, Павловский, Шахунский, Воротынский и еще ряд других районов добились неплохих результатов в работе. Дзержинский район за первое полугодие изъят у преступников ценностей на 618.000 рублей, в Богородском районе у преступников изъято ценностей на 320.835 рублей. Всего по области у преступников изъято ценностей и наложен арест на их имущество более чем на 10 мил-

лионов рублей. Эти цифры говорят за то, что за первое полугодие ОБХСС поработало неплохо.

Но наряду с этими успехами мы имеем еще ряд существенных недостатков, устранение которых является для нас первоочередной боевой задачей.

При наличии в области большого количества колхозов, совхозов, заготовительных организаций за первое полугодие прошло очень мало дел, связанных с хищением и разбазариванием продовольственных товаров. Установленный 10-дневный срок расследования дел этой категории не выдерживается. Не возмещен также большой ущерб государству, причиненный преступниками. Таким образом борьба с хищением и разбазариванием хлебных продуктов проводится неудовлетворительно.

Плохо работают с общественностью Арзамасский, Лу-

кояновский, Выксунский, Кстовский и еще ряд других районов. Разве только не этим можно объяснить тот факт, что в этих районах не знают о тех делах, которые у них делаются. Благодаря плохой работе по борьбе с расхитителями социалистической собственности и спекулянтами в Лукояновском районе, у этих преступников изъято всего 25000 рублей, а в Кстовском районе 6000 рублей.

Неудовлетворительно ведется борьба со спекулянтами в Лысковском, Работкинском и Кстовском районах. За весь 1943 год и за 1 полугодие 1944 года в этих районах не проведено ни одного дела по 107 статье уголовного кодекса.

С наступлением уборочной и заготовительной кампаний этого года особое значение приобретает в работе органов милиции охрана урожая и предупреждение его хищений.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных про-

дуктов в 1944 году» обязывает органы милиции вести беспощадную борьбу с лицами, занимающимися хищением и разбазариванием урожая, привлекая их к ответственности по закону от 7 августа 1932 года.

Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, нам необходимо еще лучше наладить связь с общественностью и пресекать все возникающие преступления в их зародыше. Улучшить качество расследования по делам о хищении и спекуляции, принимать своевременно меры к изъятию у преступников похищенного и к возмещению причиненного ущерба путем своевременного производства обыска и наложения ареста на имущество преступников.

Ежемесячно анализировать состояние работы по борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией и на основе этих анализов намечать оперативные мероприятия по улучшению работы.